

## O d ô v o d n e n i e

### návrhu na vyslovenie nedôvery ministrovi práce, sociálnych vecí a rodiny

Skupina poslancov Národnej rady Slovenskej republiky odôvodňuje svoj návrh na vyslovenie nedôvery ministrovi práce, sociálnych vecí a rodiny prešľapmi, ktorých sa uvedený minister ako osoba zainteresovaná na súkromnom podnikaní dopustil v oblasti platenia odvodov do príslušných fondov.

Skupina poslancov, okrem už medializovaných informácií, poukazuje na prípad, kedy Sociálna poisťovňa odpustila obchodnej spoločnosti ministra L. Kaníka penále za oneskorené platby odvodov vo výške 263 408,- Sk. Stalo sa tak iba jeden deň pred oficiálnym nastúpením L. Kaníka do ministerskej funkcie, pričom jeho nominácia na tento post bola verejnosti známa niekoľko dní predtým.

Ďalším prešľapom ministra L. Kaníka je, že 2. 12. 2003 predstavenstvo Národného úradu práce pod jeho vedením schvaľovalo žiadosti o odpustenie penále za platenie príspevkov do fondu zamestnanosti a garančného fondu. Obchodnej spoločnosti Kaník a spol. s.r.o. so sídlom v Banskej Štiavnici takto predstavenstvo pod vedením L. Kaníka odpustilo 5 681,- Sk, resp. 33 233,- Sk.

Skupina poslancov Národnej rady Slovenskej republiky musí poukázať aj na súhlas Okresného úradu práce v Banskej Štiavnici s trvalým upustením od vymáhania nevymožiteľnej pohľadávky NÚP vo výške 57 427,- Sk (penále z nedoplatku a omeškania platieb príspevku do fondu zamestnanosti a príspevku na poistenie v nezamestnanosti) voči dlžníkovi – obchodnej spoločnosti Kaník a spol. s.r.o. so sídlom v Banskej Štiavnici. K vysloveniu súhlasu došlo v čase, kedy bol L. Kaník ministrom práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Uvedená obchodná spoločnosť je pritom prosperujúca.

Vo vyššie uvedenom vidí skupina poslancov skutočnosti nezlučiteľné s výkonom funkcie ministra vlády SR zodpovedného priamo za oblasť, v ktorej došlo k citovaným prešľapom. Ministrom práce, sociálnych vecí a rodiny SR nemôže byť osoba, ktorá vo svojom podnikateľskom živote nedodržiava základné povinnosti podnikateľa a ktorá potom v ústavnej funkcii neurobí nič proti neodôvodnenému zvýhodňovaniu. V správaní ministra vidí skupina poslancov zneužívanie postavenia ústavného činiteľa, na ktoré musí Národná rada Slovenskej republiky reagovať vyslovením nedôvery, o čo aj poslanci v predložennom návrhu žiadajú.